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ΕΡΩΤΗΣΗ 

4.11.2022 

ΠΡΟΣ: 

1. Yπουργό Ενέργειας & Περιβάλλοντος, Κων/νο Σκρέκα 

2. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Γιώργο Γεωργαντά 

ΘΕΜΑ: «Ενεργειακή στήριξη των ελαιοτριβείων της Ηλείας» 

Η φετινή ελαιοκομική περίοδος, παρότι οι πρώτες ενδείξεις για την παραγωγή και την τιμή του 
προϊόντος είναι αρκετά ενθαρρυντικές, έχει ξεκινήσει σε μια δύσκολη οικονομική συγκυρία 
εξαιτίας της κατακόρυφης αύξησης του ενεργειακού κόστους, το οποίο αυξάνει τα συνολικά 
έξοδα των ελαιοτριβείων. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιοποίησε το Επιμελητήριο Ηλείας, το σημερινό  κόστος για ένα 
ελαιοτριβείο,  ανά  τόνο παραγόμενου ελαιόκαρπου αναμένεται να κυμανθεί από 60 ως 80 ευρώ, 
ανάλογα με τον πάροχο ηλεκτρικής ενέργειας, ενώ το 2019 ήταν μόλις στα 10 ευρώ. Κατά συνέπεια 
πρόκειται για εξαπλάσια αύξηση, δίχως να συνυπολογιστεί η αύξηση στις ρυθμιζόμενες χρεώσεις 
(ΔΕΔΔΗΕ κ.λπ.) αφού υπολογίζεται μόνο η αύξηση στην καταναλισκόμενη ενέργεια (Kwh). 

Αυτή η αύξηση αναπόφευκτα θα συμπαρασύσει και τον μέσο όρο αμοιβής ενός ελαιοτριβείου, του 
οποίου η λειτουργία δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι είναι εποχική. Με βάση τις πρώτες εκτιμήσεις των 
ελαιοτριβέων της Ηλείας, η αμοιβή θα φτάσει στα 130 με 150 ευρώ, αύξηση σχεδόν διπλάσια σε σχέση 
με τα 70 ευρώ, που ήταν ο μέσος όρος αμοιβής το 2019, δίχως να υπολογιστούν και οι αυξήσεις στα 
υλικά και στα εργατικά, οι οποίες επίσης είναι σημαντικές. ΑΝ προστεθεί σε αυτές τις αυξήσεις και το 
εκθλιπτικό δικαίωμα, η αμοιβή θα πρέπει να φτάσει έως  και τα 180 ευρώ ανά τόνο ελαιοκάρπου, το 
οποίο σε τιμές παραγόμενου ελαιολάδου θα προσεγγίσει ποσοστό άνω του 25% με 30%.  

Όπως γίνεται αντιληπτό, η καταβολή τέτοιας αμοιβής είναι ανέφικτη για τη συντριπτική πλειονότητα 
των ελαιοπαραγωγών, δεδομένου ότι το εισόδημά τους από την πώληση του προϊόντος οριακά 
καλύπτει τα έξοδα της συγκομιδής, η οποία θα έχει και πρόσθετες δυσκολίες λόγω της έλλειψης 
εργατικών χεριών.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

738

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/11/2022
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Μια τέτοια εξέλιξη θα είναι καταστροφική για έναν κατεξοχήν αγροτικό νομό όπως η Ηλεία, όπου για 
τους περισσότερους παραγωγούς το ελαιόλαδο αποτελεί την κύρια πηγή εισοδήματος και για χιλιάδες 
πολίτες ένα σημαντικό συμπληρωματικό έσοδο, καθώς ελλοχεύει κίνδυνος να μη συγκομιστούν 
σημαντικές ποσότητες ελαιοκάρπου.  

Επειδή η παραγωγή και  η εμπορία ελαιολάδου αποτελεί ισχυρό πυλώνα εξωστρεφούς ανάπτυξης της 
ελληνικής οικονομίας, αφού συμβάλλει με περίπου ένα δις. ευρώ στο ΑΕΠ και γύρω από αυτόν τον 
κλάδο δραστηριοποιούνται 500.000 περίπου ιδιοκτήτες ελαιόδεντρων,  1.300 ελαιοτριβεία, 32 
πυρηνελαιουργεία και περίπου 600 τυποποιητήρια 

 

Επειδή η πολιτεία οφείλει να λαμβάνει μέτρα στήριξης με πρώτιστο κριτήριο την ισονομία και την 
κοινωνική δικαιοσύνη  

Επειδή η φετινή ελπιδοφόρα ελαιοπαραγωγή κινδυνεύει να μείνει ασυγκόμιστη και να χαθεί αγροτικό 
εισόδημα εν αναμονή ενός ενεργειακά δύσκολου χειμώνα 

Ερωτώνται οι υπουργοί: 

1. Σε ποιες ενέργεις θα προβούν για να ανέλθει η Κρατική Επιδότηση μέσω του Ταμείου 
Ενεργειακής Μετάβασης τουλάχιστον σε 0,604 ευρώ/ KWh για τις επιχειρήσεις που έχουν 
στην δραστηριότητά τους είτε ως κύρια είτε ως δευτερεύουσα δραστηριότητα τον ΚΑΔ 
του ελαιοτριβείου, (10412302/ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΚΘΛΙΨΗΣ ΕΛΑΙΟΚΑΡΠΟΥ ΚΑΙ 
ΑΛΛΩΝ ΕΛΑΙΟΥΧΩΝ ΣΠΟΡΩΝ), όπως έχει ήδη γίνει για αρτοποιεία και τις βιοτεχνίες-
βιομηχανίες άρτου; 

2. Ποια πρόσθετα μέτρα θα λάβουν για την διασφάλιση της απρόσκοπτης ελαιοσυγκομιδής 
και της βιώσιμης λειτουργίας των ελαιοτριβείων; 

Ο ερωτών βουλευτής 

Κώστας Τζαβάρας 

 




